

# 运营半年多来,惠及学生1.2万余名,但目前存在资金短缺、饭菜种类单一等问题

## 爱心厨房

### 昨让山里娃吃得更有味



汝阳县三屯镇玉马小学的学生在新建的餐厅吃饭

**核心提示** 从今年3月底起,团市委在我市(市)区山村小学建立起72个爱心厨房,惠及学生1.2万余名。但运营半年多来,该项目目前面临资金短缺、饭菜种类单一、缺乏关注度等问题。爱心厨房如何才能克服这些困难更好地发展?

#### 2 缺乏后续资金,孩子饭菜种类单一

从今年3月底起,团市委在我市(市)区山村小学建立起72个爱心厨房,惠及学生1.2万余名。

团市委相关负责人介绍,爱心厨房由各县(市)区团委根据学校条件、就餐人数进行筛选。建设一个爱心厨房需要5000元至8000元,学校负责提供场地,建设项目包括粉刷墙面、更换门窗和天花板吊顶、改造水电、购买灶具和餐具、餐桌等。相关资金和设施,由团市委发动爱心企业和单位捐助。活动开展半年来,已有10家爱心企业加入。

“爱心厨房让一部分孩子吃上热乎饭,但目前饭菜并不丰富。”团市委青农部部长温利涛说,部分学校的基础设施太

差,5000元至8000元的改造资金用起来捉襟见肘。因为缺乏后续资金,孩子们的饭菜种类仍比较单一。

以位于县城附近的杨庄小学为例,孩子们每天买饭的钱,再加上大队补贴学校的面粉、蔬菜等,能基本维持学校午餐供应。但孩子们每日的食谱就是面条加蔬菜,最好的伙食是每周一次的羊肉汤。

而位于山区的玉马小学,孩子们只能在早上吃到米饭和炒菜,中午和晚上大多是粥和面条。

“菜一般是土豆、洋葱、冬瓜等,肉蛋都吃不起。”王中喜说,有的孩子为了省钱,连菜也舍不得吃,每周返校时从家里带馒头,配着米汤就是一顿。

#### 3 持续发展,需建立常态化公益机制

“爱心厨房”如何摆脱困境?市助学济困联合会副会长孙丽娟说,慈善项目要持续发展,需要建立起常态化机制。对于爱心厨房来说,在试点筛选和项目建设中,要根据学校实际需求改善,避免“锦上添花”和建设“模式化”。而在后续使用中,要尽可能公开透明,通过志愿者和网友进行监督、反馈,确保厨房建设使用得当,不断改善,才能促使项目良性发展。

该项目如何发展壮大?有网友表

示,爱心厨房项目可在与传统媒体深入合作的基础上,运用微博、移动互联网等平台进行传播,使信息与爱心高速高效传播,并实现公开透明。洛阳有着开展公益事业的良好氛围,若能找到大家乐于接受的公益运作模式,就能吸引更多

人参与进来。如果您对爱心厨房的发展有更好的建议,欢迎拨打电话63230538建言献策。本报记者 武怡怡 通讯员 秦卫红 文/图

#### 相关链接

##### “免费午餐”公益项目

从2011年起,由邓飞等500多名记者和国内数十家媒体联合中国社会福利基金会发起的公益项目“免费午餐”,倡议大家每天捐赠3元为贫困地区学童提供免费午餐,赢得社会广泛关注。(怡怡)

从2011年4月2日项目启动到2012年年底,免费午餐基金募集善款1833万元,平均每天募集善款6.5万元,涉及129所学校,使1.5万余名农村贫困儿童受益。(怡怡)

## 老区“领头雁”带贫困户“起飞”

在嵩县车村镇陈楼村和伊川县吕店乡赵庄村的老区扶贫开发中,有张会果、赵俊杰这样一批“领头雁”,带领乡亲走出了一条“富帮穷、穷致富”之路。

陈楼村位于伏牛山深处,曾是一个位置偏僻、交通不便的老区贫困村。如今,该村发生了翻天覆地的变化:平坦的村街道路,整齐的村落小楼,园内果实垂枝,树下鸡鸭成群……

2005年,张会果当选该村村委会主任,开始带领乡亲们共同致富。张会果出资聘请省农科所专家到陈楼村调研,对土壤品质、雨量等自然条件进行鉴定。专家认为,陈楼村适宜种植核桃,于是他成立了核桃种植专业合作社。他又出资10多万元,组织党员群众去外地学习核桃种植。为了鼓励村民加入,合作社出资对流转土地进行统一管理,核桃进入盛果期时,合作社和村民对半分红。

2007年以来,全村共发展核桃种植园1000多亩,核桃树下还发展养殖业,林下养殖面积有700亩,年存养3万只“爬树鸡”,年产值80余万元,有500余农户参与。

在伊川县革命老区赵庄村的伊河桥米业有限公司,工人们正在免淘小米生产线上忙碌着。利用气候资源优势,村民进行了大规模谷子种植,现有优质无公害谷子种植基地1万亩、有机谷子种植基地3000亩。伊河桥米业公司按高于市场价的价格收购农民的谷子,举办种植技术培训班,拉动周边80多个乡村种植谷子15余万亩,带动谷子种植户9900余户脱贫致富。

该公司“当家人”是伊川县吕店乡赵庄村党支部书记赵俊杰。家境贫困的赵俊杰在高中毕业后干过电工、跑过运输,后来开办工厂。发家致富后的赵俊杰放不下生活贫困的老区乡亲,便带领乡亲们走出了这条脱贫之路。

本报见习记者 高峰



## “暖心工程”莫等闲

**洛阳日报**  
【热点速读】今冬市区新增15个用暖小区】今冬我市供热面积增加较多,目前已有15个小区确定列入今冬新增用暖小区,各项供暖准备工作也已接近尾声。(本报9月26日06版报道)

**中国石化洛阳销售分公司(腾讯微博听众)**  
供暖是“暖心工程”,因此提出三项建议:一是供暖起止日期要视届时的实际温度灵活调整随机应变,如果今年是暖冬,可考虑推迟供暖,以免造成浪费资源的现象;二是对于供暖的效果,要主动巡检,未雨绸缪,勿事后补救;三是供热面积增加较多,工作难度肯定相应增大,相关服务更要及时跟进。

**带刺酸枣(新浪微博粉丝)**  
希望供暖企业收了用户的钱能提供所承诺的服务,对供暖过程中出现的问题不拖延,快行动,把每个用户的冷暖时刻挂在心上。

**平常人(腾讯微博听众)**  
收费方式也要调整,群众反映强烈的物业公司截流供热费用的现象必须改变。百姓按规定缴了费,物业公司却减少流量、少缴费用,损害群众利益的事是现在反映最为强烈的问题。在这个问题上有关部门要切实担负起监管责任。

(感谢“@洛阳老酒”对本栏目的大力支持,以上网友每人获得价值128元的洛阳老酒1瓶。下期话题,出自本报10月9日09版《小学男教师,万花丛中觅绿难》。针对我市中小学教师队伍性别比例失衡的问题,您有何看法?应对这一问题,您有何建议?欢迎关注“@洛阳日报”畅所欲言,一经本栏目刊发采用,您将有奖可拿哦。)



## 1 爱心厨房,解山村小学燃眉之急

昨日,在汝阳县城关镇杨庄小学,作为“爱心厨房”的试点,学校以前简陋的灶火、柴火变成了燃气、消毒柜、面条机等崭新的设备。

“瞅瞅我们自己轧的面条。”教导主任耿正国说,该校有200多名学生,最远的住在五六公里外。为了不影响学习,45名学生长期在学校吃午饭。厨房更新后,老师不用再守在呛人的火炉旁了,面条机也为他们节省了不少开支。最让孩子高兴的是,有了餐厅和新的桌椅,让他们不用再围着乒乓球台吃饭。

在汝阳县三屯镇南部山区的玉马小学,伴随着放学铃声,孩子们争先恐后到排

下排队打饭。盛碗热乎乎的大米粥和清香的炒冬瓜,他们迫不及待地端着饭碗到餐厅就餐。

“新厨房不跑风,娃子们也有了个吃饭的地儿。”该校校长王中喜说,周边四个行政村的孩子在这个学校上学,距离最远的有8公里,走山路至少要1个小时。在111名学生中,有71人住校。此前,因为缺少资金,修建于20世纪的厨房老化、不通水,十分不便。如今,修葺一新的爱心厨房架设了水管,墙壁被重新粉刷,门窗也是新换的。相邻的两间屋子被改造成了孩子们的餐厅,解决了他们的燃眉之急。

## 男童跌落水库 青年挺身相救

8日,汝阳县三屯镇三屯村的高改朝握着该县电业局青年职工周文东的手久久不松,感谢他奋不顾身救出自己的小孙子。

10月4日下午,高改朝带着自己不满两岁的孙子浩浩到玉马水库玩耍。16时许,浩浩在坝体内侧玩时,高改朝突然接到一个朋友的电话,挂断电话后却不见了浩浩。

当时,周文东和他的一个朋友在附近钓鱼,看见浩浩到水边弯腰捡水面上的一枚矿泉水瓶,脚下一滑,掉进了水里。周文东立即跳进水里,抓住浩浩的手奋力往上拉。朋友赶紧把救生圈抛给了他,高改朝见状也跳进水里帮忙,浩浩得救了。

见浩浩瑟瑟发抖,高改朝脱下衣服,包着孩子回家了。之后,他经过3天多方打听,才找到周文东。本报特约记者 袁喜宝



## 白社伟:知难而进 永不言弃

白社伟,45岁,1991年参加公安工作后,曾任宜阳县公安局石陵乡派出所所长、柳泉镇派出所所长,现任宜阳县公安局警令部主任。

今年“3·25”宜阳县工业园区稀有金属被盗窃案发生后,接到警情的他迅速赶赴现场,并以最短时间协调各相关单位赶赴现场展开侦查破案。由于案发地点偏僻,案发后警方找不到任何证人。

为了快速攻克案件,白社伟带领警令部合成作战室民警对案件线索再次归类。经过一步步分析、一点点研判,他带领合成作战室民警终于在四月中旬锁定了犯罪嫌疑人。4月26日,专案组民警兵分五路迅速行动。经连夜工作终于在次日5时将涉案5人全部抓获,追缴涉案现金40余万元。

2012年,宜阳县公安局受具体工作影响,绩效考评成绩徘徊在全市后三

位。警令部作为绩效考评的具体牵头单位,白社伟看在眼里急在心头。每天一有空,他就拿着绩效考评表仔细研究。就是晚上回家,他也总拿着绩效考评细则细细揣摩。他逐个部门、逐个科目研究,逐条、逐项分析。经过20余天的不懈努力,一套更为合理、更为科学、更具操作性的《绩效考评细则》终于出台。

细则的出台打破了以往各部门等、靠、要的依赖局面,将各单位的具体工作尽可能细化分解到人,并制定了严格的奖惩激励措施。新制度的运行很快便收到了明显成效。经过连续三个月的持续追赶,宜阳县公安局绩效考评总成绩一路飘红,终于在年底前跳出后三进入全市先进行列。

2013年9月12日11时许,一辆重型半挂牵引车满载着甲醇由义马向漯河行驶。当车行至宜阳县香鹿山镇龙

王村洛陕线(八官线)交叉路口时,因驾驶员操作不当,致车侧翻,造成甲醇大量泄漏。

接到报警后,白社伟迅速启动重大警情应急处置机制。第一时间通知各警种赶赴现场疏散群众,封锁路段,维持秩序。同时积极协调安监、环保、消防等部门赶赴现场展开救援。为确保每一个警情、每一个指令能在最短时间贯彻部署到位,白社伟坐镇县局110指挥中心,督促每一条指令的全面落实。仅15分钟,7辆消防车、35辆警车共300余警力准时赶到事发地点快速展开救援。在参战人员的通力协作下,经过近6个多小时的紧张处置,泄漏的20余吨甲醇全部被安全处置。17时10分,事故隐患被消除。(赵利军)

#### “平安之星”候选人展示

## 洛阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市国土资源局决定以挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m <sup>2</sup> )	保证金(万元)
LYTD-2013-55	希望路以北用地界以东	70477.2	住宅兼容商服用地	容积率1.3-1.6;建筑密度≤30%;绿地率≥35%;	住宅70年 商业40年	2256	15899.6563

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时受让人为联合体或新成立的公司。申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺书及商业金融机构的资信证明。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌《出让须知》等文件。申请人可于2013年10月10日至2013年11月6日到洛阳市公共资源交易中心获取挂牌出让文件。挂牌报价开始时间为2013年10月30日9时,截止时间为2013年11月8日16时。

五、申请人可于2013年10月10日至

2013年11月6日到洛阳市公共资源交易中心提交书面申请。竞买保证金到账截止时间为2013年11月6日17时。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,洛阳市公共资源交易中心将在2013年11月7日17时前确认其竞买资格。

六、其他需要公告的事项  
(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价

确定竞得人。

(二)土地竞买人必须向洛阳新区城乡一体化办公室承诺按照新区城乡一体化规划承担建设项目区域的农业开发(6000亩农业用地的土地流转)项目。

(三)挂牌时间、地点及其他事项如有变动,以洛阳市国土资源局、洛阳市公共资源交易中心书面通知为准。

(四)如对上述地块权属情况有异议的,请与洛阳市国土资源局联系。

七、竞买保证金须转至国土资源局指定的洛阳市地产交易服务中心保证金专户。

八、联系方式  
出让方:洛阳市国土资源局 张媛媛 0379-63911695

承办方:洛阳市公共资源交易中心 温晓非 0379-69921015

洛阳市国土资源局  
洛阳市公共资源交易中心  
2013年10月10日